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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
----- 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ 

ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

 

Ταχ. Δ/νση : Α. Παπανδρέου 37  

Τ.Κ. – Πόλη : 151 80–ΜΑΡΟΥΣΙ 

E-mail :  gnk2@minedu.gov.gr 
Τηλέφωνο: 210 344 3869 
ΜΒ 

 

 

 

 

 

   Μαρούσι, 15-06-2026 
 

   Αρ. Πρωτ. 78867/ΥΣ 

                                                                                    ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων  
                                                                                                   Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

                                                                 Ελέγχου                                                                                                                
                                                                                   Τμήμα Ερωτήσεων και 

                                                                                                            Αιτήσεων Καταθέσεως Εγγράφων      
 

 
                                                                                    ΚΟΙΝ:  Βουλευτές κ.κ.  
                                                                                               - Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκη 
                                                                                               - Γιώτα Πούλου 
                                                                                               - Θεοδώρα Τζάκρη 
                                                                                               - Ραλλία Χρηστίδου  

                                                                                    (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
           

 
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση και ΑΚΕ με αριθμ. πρωτ. 5001-496/05-05-2026» 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι το εν 

λόγω θέμα έχει απαντηθεί με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 28727/ΥΣ/9-3-2026 απάντησή μας στη με 

αριθμ. πρωτ. 2923-220/6-2-2026 Ερώτηση και Α.Κ.Ε., ενώ στο ίδιο θέμα αφορούν και οι με 

αριθμ. πρωτ. 168768/ΥΣ/29-12-2025 και 46036/ΥΣ/16-4-2026 απαντήσεις μας στη με αριθμ. 

πρωτ. 1315/20-11-2025 Ερώτηση και τη με αριθμ. πρωτ. 4010-310/19-3-2026 Ερώτηση και 

Α.Κ.Ε., αντίστοιχα. 

 

Συμπληρωματικά, θέτουμε υπόψη σας ότι σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 13565/07-05-

2026 έγγραφο της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  Ανατολικής  Θεσσαλονίκης, 

ισχύουν τα εξής: «(…) Επί των σημείων της Ερώτησης 5001/05.05.2026 και ΑΚΕ 496/05-05-

2026, παραθέτουμε απόσπασμα του αρ. πρωτ. 148.07.05.2026 εγγράφου του Διευθυντή του 

6ου ΓΕΛ Καλαμαριάς, (…): 

1) «Τα τμήματα που λειτούργησαν τη σχολική χρονιά 2025-2026 στο σχολείο μας είναι: 

Α) 13 τμήματα γενικής παιδείας (5 στην Α Λυκείου, 4 στη Β Λυκείου και 4 στη Γ Λυκείου). 

Την τρέχουσα σχολική χρονιά λειτούργησε ένα επιπλέον τμήμα στην Α Λυκείου (Α5) το οποίο 

τοποθετήθηκε σε μία επιπλέον αίθουσα 53,54 τ.μ. που μας παραχωρήθηκε από το 6ο Γυμνάσιο 
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Καλαμαριάς με απόφαση του Δήμου Καλαμαριάς. 

2) Δεν έχει γίνει καμία μετατροπή σε αίθουσα εργαστηρίων ή πολλαπλών χρήσεων για να 

χρησιμοποιηθούν ως αίθουσες διδασκαλίας.  Οι αίθουσες εργαστηρίων πληροφορικής και 

φυσικών επιστημών, είναι αίθουσες διδασκαλίας για τα αντίστοιχα μαθήματα πληροφορικής, 

φυσικής, χημείας και βιολογίας όπως προβλέπεται από τις οδηγίες διδασκαλίας των 

αντίστοιχων μαθημάτων του ΥΠΑΙΘΑ. 

Το σχολείο μας διαθέτει εργαστήριο πληροφορικής. Στο εργαστήριο διδάσκεται το μάθημα 

της πληροφορικής της Α και Β λυκείου καθώς και το μάθημα της Πληροφορικής της Γ Λυκείου 

κατεύθυνσης Οικονομίας και Πληροφορικής (2 τμήματα επί 6 ώρες την εβδομάδα) όπως 

προβλέπεται από τα αναλυτικά προγράμματα και τις οδηγίες διδασκαλίας του ΥΠΑΙΘΑ (το 

μάθημα πληροφορικής της Γ Λυκείου είναι εργαστηριακό).  Επίσης στο εργαστήριο μπορεί να 

μεταφερθεί (εφόσον είναι διαθέσιμο και ζητηθεί από εκπαιδευτικό) κάποιο τμήμα για 

διδασκαλία άλλου μαθήματος στο οποίο απαιτείται χρήση λογισμικών (π.χ μαθηματικά με 

geogebra ή ΑΟΘ της Γ λυκείου επίσης με διάφορα λογισμικά ή φυσική και χημεία με χρήση 

εικονικών εργαστηρίων και εικονικών πειραμάτων) στο πλαίσιο της διδασκαλίας STEM 

σύμφωνα επίσης με τις οδηγίες διδασκαλίας του ΥΠΑΙΘΑ για τα αντίστοιχα μαθήματα. Όταν 

ένα τμήμα μεταφέρεται σε εργαστήριο, απελευθερώνεται η αντίστοιχη αίθουσα και μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί από άλλο τμήμα. 

Το σχολείο μας επίσης διαθέτει εργαστήριο φυσικών επιστημών. Εκεί διδάσκονται τα 

μαθήματα φυσικής και χημείας της  τεχνολογικής κατεύθυνσης της Γ Λυκείου και κάποιες ώρες 

βιολογία της κατεύθυνσης υγείας της Γ Λυκείου. Επίσης κάποιες ώρες διδάσκονται φυσική, 

χημεία και βιολογία των Α και Β Λυκείου όπως προβλέπεται από τις οδηγίες διδασκαλίας των 

αντίστοιχων μαθημάτων του ΥΠΑΙΘΑ (διεξαγωγή πειραμάτων κλπ). Όταν επίσης κάποιο τμήμα 

μεταφέρεται στο εργαστήριο φυσικών επιστημών, απελευθερώνεται η αντίστοιχη αίθουσα και 

μπορεί να χρησιμοποιηθεί από άλλο τμήμα ή για άλλες δραστηριότητες. 

Η αξιοποίηση των εργαστηρίων πληροφορικής και φυσικών επιστημών για διδασκαλία των 

αντίστοιχων μαθημάτων, σύμφωνα με τα αναλυτικά προγράμματα και τις οδηγίες του ΥΠΑΙΘΑ, 

δεν παρακωλύει την εφαρμογή του ωρολογίου προγράμματος και του αναλυτικού 

προγράμματος σπουδών, αντίθετα ευθυγραμμίζεται με το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών. 

Επίσης Α, Β και Γ Λυκείου έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής το οποίο διεξάγεται στην 

αυλή ή αν υπάρχει κακοκαιρία στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων όπου υπάρχουν όργανα 

γυμναστικής, στρώματα και τραπέζι πινγκ-πονγκ. Επίσης όταν κάποιο τμήμα έχει γυμναστική, 

η αντίστοιχη αίθουσα απελευθερώνεται και μπορεί να χρησιμοποιηθεί από άλλο τμήμα ή για 

άλλες δραστηριότητες. Έτσι σχεδόν πάντα υπάρχουν 2-3 αίθουσες των 54 τ.μ περίπου, 

διαθέσιμες για χρήση από άλλα τμήματα στις οποίες μετακινούνται τμήματα γενικής παιδείας, 

κατεύθυνσης ή δεύτερης ξένης γλώσσας, ανάλογα με τις ανάγκες». 

Εν κατακλείδι, αντιφάσεις μεταξύ των  πραγματικών συνθηκών και των διοικητικών 

αναφορών δεν καταγράφονται. Συνοψίζοντας, και με βάση τα προαναφερθέντα, δεν  

προκύπτει ότι η Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης παρείχε ανακριβή ή παραπλανητικά 

στοιχεία, ενώ η Απόφαση της Δημάρχου Καλαμαριάς (…) εφαρμόζεται πλήρως. 

 Από την παράθεση των παραπάνω, συνάγεται ότι η Υπηρεσία μας  εποπτεύει και μεριμνά 

για  τη νόμιμη λειτουργία των σχολικών μονάδων στο πλαίσιο και στο βαθμό των αρμοδιοτήτων 

της, εντός των υπαρχουσών και διαθέσιμων κτηριακών υποδομών, με αποκλειστικό γνώμονα 

την ασφάλεια μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών και λοιπού προσωπικού και απώτερο στόχο το 
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παιδαγωγικό όφελος και την παροχή του μορφωτικού αγαθού σε όλα τα παιδιά  χωρίς 

ανισότητες και αποκλεισμούς. (…)». 

 

                                                                                                          Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                                ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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